

胃癌是全球第三致命的癌症，香港每年約有一千一百多宗新症。胃癌可以直接擴散到鄰近器官，如肝和胰臟，也會從血管或淋巴管擴散，亦會沿腹腔擴散至下腹器官，如卵巢。現時，最好的根治方法是在擴散之先，大包圍把部分或整個胃和附近的淋巴一併割去，把小腸接駁到餘下的胃壁，甚至食道的切口。

吳伯近年弄孫為樂，早已忘記了25年前的病。吳伯兩名孫女出世後，他期盼得個男孫。就在這時，他無故地消瘦了十多磅，而且容易氣促、心跳，驗血顯示有缺鐵性貧血。我為他做胃鏡檢查，並取活組織化驗，發現是胃腺癌。我於是將他整個胃割去，把小腸拉上去接駁至食道切口。由於失去了胃，小腸便得代替胃消化和吸收營養。雖然打了折扣，但感謝造物主給人有這特別適應力。手術後，早期進食的質和量都有限制，要「少吃多餐」。可能經一、兩年後，才可如常進食。由於某些養料只有胃才能吸收（如維生素B12），要額外補充才可保持身體健康。吳伯康復情況良好，最令他安慰的是可親自見證男孫出生，並一路陪伴孫兒成長，滿足了他人生最大的願望。

另一個病人葉先生，30年前，他是頗有名氣的藝人。他每天的工作安排得滿滿，以為忙碌就是胃痛、胃脹的原因。我為他安排胃鏡檢查，確診為胃癌。我要他即時放下所有工作，到醫院把整個胃割除，他被嚇呆了。然而，他是一位堅定的基督徒，憑信心勇敢接受治療。因為患病，令他的人生徹底改變。過往30年，他的才華全都發揮在福音事工上，令很多人的生命因而改變。

一個醫生最大的回報，就是能拯救病人脫離死亡，生命得以延續，活得更精彩，也令其他人的生命因而改變。唯醫生只可改變人肉身的生命，只有耶穌才使人得著真正、永恆的生命。

「如果有人在基督裡，他就是新造的人，舊事已經過去，你看，都變成新的了！」（哥林多後書5：17，《聖經新譯本》）

杏林園丁/ 外科



環球天道傳基協會

Tien Dao Worldwide Christian Media Association

如對文章有任何回應或查詢，歡迎登入《醫學人生》
網頁分享 <http://www.tdww.org.hk/cmdf/index.html>



CMDF

香港基督徒醫生及牙醫團契
The Christian Medical and
Dental Fellowship of Hong Kong